
                    Niederschrift 
   über eine Sitzung des 

                         Gemeinderates Lalling 

Sitzungstag: 07.10.2020                       Sitzungsort: Lalling            

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgr
und   

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Reitberger Michael

Gemeinderäte:

Klein Georg
Oswald Michael jun.
Süß Alois
Gruber Maria
Cruchten Monika
Wenig Michael
Lallinger Friedrich
Jacob Ludwig
Spannmacher Josef
Lallinger Martin
Pfeffer Thomas
Maier Andreas

Schriftführer:

Manfred Hunger
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Bei Beginn der Sitzung fragt Bürgermeister Reitberger, ob Einverständnis besteht mit 
Erweiterung der Tagesordnung um den Top Zuschussantrag Tennisclub Lalling.  

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

2. Baugesuch 

• Katholische Kirchenstiftung Lalling – Antrag auf denkmalschutzrechtliche 
Erlaubnis für die Generalsanierung der Pfarrkirche 

Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zu dem Bauvorhaben  

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

3. Ortskernsanierung, Festlegung des Bauumfangs im Bereich des Gasthofs zur Post  

Bürgermeister Reitberger erklärt, dass eine Grundsatzentscheidung getroffen werden 
müsste zur Art der Ausführung im Umfeld des Gasthofs hinsichtlich der Verwendung von 
Granit- oder Betonpflaster sowie zur vorgeschlagenen Kreisstraßenverlegung. Diese 
wäre auch möglich ohne Grunderwerb unter Wegfall des nördlich der Kreisstraße 
gelegenen Gehwegs. Bürgermeister Reitberger informiert in diesem Zusammenhang 
über Gespräche mit den dortigen Grundstücksanliegern, die einem Grundstücksverkauf 
teilweise ablehnend gegenüberstehen würden und auf die Beibehaltung des aktuellen Art 
der Einfriedungen bestehen. Vorgetragen wurde, dass ein Maschendrahtzaun im Hinblick 
auf den Winterdienst laut Anlieger vorteilhaft wäre.  

Bürgermeister Reitberger schlägt vor, angesichts der hohen Förderquote die 
Pflasterbereiche im Umfeld des Gasthofs zur Post in Granit auszuführen sowie die 
seitens des Planungsbüros Garnhartner und Schober vorgestellte Ortskernsanierung im 
Umfeldbereich des Gasthofs zur Post weiterzuverfolgen einschließlich der Verlegung der 
Kreisstraße unter der Voraussetzung der Förderfähigkeit der einzelnen Maßnahmen.  

Der Gemeinderat schließt sich mit 12:1 dem Vorschlag des Bürgermeisters an.  

Abstimmungsergebnis: 13  13 12:1 

4. Zuschussantrag des Tennisclubs Lallinger Winkel e. V.  

Bürgermeister Reitberger informiert über den Zuschussantrag für Baukosten aufgrund 
Ausbau des Dachgeschosses im Vereinsheim. Mittels Rechnungen werden Kosten in 
Höhe von 1.876,82 Euro nachgewiesen. Der übrige Ausbau ist mittels Eigenleistung 
erfolgt.  

Der Gemeinderat beschließt, 15% der nachgewiesenen Kosten als Förderung zu 
gewähren.  

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
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5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
  

- Antrag auf Aufstellung einer Straßenbeleuchtung im Bereich des Fußwegs beim 
Anwesen Bachinger, Baugebiet Jägerhölzl; evtl. kann eine freiwillige Beteilung der 
Antragsteller erreicht werden.  

- Markierungsarbeiten für die Gehwegbereiche bei der Ortsdurchfahrt Euschertsfurth 
sollen 2021 unter Beteilung der Dorfgemeinschaft durchgeführt werden.  

- Die Kosten für die Zeitung „Der Winkler“ sowie mögliche Alternativen werden derzeit 
mit dem Bürgermeisterkollegen besprochen.  

- Die Umstellung von Gelblicht auf LED bei der Straßenbeleuchtung wird derzeit mit 
Bayernwerk geklärt.  

- Die Möglichkeit einer Einführung einer kommunalen Verkehrsüberwachung wegen 
überhöhter Geschwindigkeiten wird in einer der nächsten Bürgermeisterrunden 
besprochen.  

- Information über einen geplanten Infopavillon der AfD. 
- Einladung zum Arbeitseinsatz am 17.10.2020 im Kurparkgelände.  
- Die Aufwertung des Keltengartens ist über das Regionalbudget der ILE gefördert 

worden.  
- Im Rahmen der Pächtersuche erfolgt nächste Woche ein Gespräch mit einem 

Interessenten.  
- Die Einrichtung einer Apotheke im Ortsbereich Lalling wird mit einem Apotheker 

derzeit besprochen.  

6. Anfragen 
  

D ie Anf ragen bez iehen s ich auf den Ze i tpunkt der Herausgabe der 
Sitzungsniederschriften sowie auf einen neuen Briefkasten.  
Bürgermeister Reitberger informiert, dass die Post einen Briefkasten am Rathaus 
installieren wird.  

  
Reitberger, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftsführer 
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